

2013年6月24日上午内蒙古公务员面试真题及解析

1、雨果说过，“梦想就是创造，希望就是召唤，制造幻想就是促成现实。”理想和希望是向现实挑战。请谈谈你的看法。

参考解析：

雨果曾经说过：“梦想就是创造，希望就是召唤，制造幻想就是促成现实。”这句话告诉我们这样一个道理：梦想和希望的力量是非常大的，有梦想可以促成成功。但是理想和希望是向现实挑战，梦想和现实是有差距的，为了实现梦想需要不懈努力和奋斗。

梦想和希望的力量是伟大的。有句话是这样说的：“梦想有多大，舞台就有多大。”梦想和希望是指明灯，指引人不断前行，给予人们奋进的动力。每个人都有自己的梦想，每个国家也有各自的梦想。比如说我国参加奥林匹克运动会多年，却一直没有获得过金牌，但是每一个中国人都有金牌梦，每一个体育人更是如此，在这个梦想的指引下，在1984年许海峰为我国夺取第一个奥林匹克运动会金牌，实现了多年的夙愿。同样，我国航天事业取得如此骄人的成绩，就是源于1905年冯如的“航空梦”以及时下国人的“航天梦”。

但是梦想和现实是有差距的，实现梦想需要我们付出艰苦的努力，需要我们不断奋斗，只有这样，梦想才能够照进现实。中华民族近代以来最伟大的梦想就是实现中华民族的伟大复兴，这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的期盼。但是实现这个梦想，我们需要做的事情还有很多，比如调整产业结构，加快自主创新，缩小贫富差距，实现经济与资源环境的协调发展等。这些都需要我们去挑战、去克服。同样，也只有挑战、只有艰苦奋斗，中国梦才能够实现。

因此，梦想和希望指引我们前进，给予我们动力，但为了实现梦想需要我们去努力。我坚信，只要我们有梦，只要我们去努力，我们的梦想一定可以照进现实。

2、李源潮说：初入仕途的公务员如“一袭白袍”，一旦白袍点墨终不可洗净。请谈谈你的看法。

参考解析：

李源潮提出新官要珍惜“一袭白袍”，因为新衣污染了，怎么洗都难恢复原样。这句话告诫公务员，特别是初入仕途的公务员要珍惜自己的名誉、人格、形象。我觉得这句话既是善意的提醒，又是警世的宏钟。

有副对联说得好：“吃一点，喝一点，贪一点，拿一点，早晚毁在这一点；勤一生，廉一生，干一生，学一生，多么幸福的一生！”说明在任何时候，新官都要把好“苗头关”，守住“第一次”，遏住“萌芽时”，做到“任凭风浪起，稳坐钓鱼船”。如果在初入仕途时就沾染上不好的习气，贪图小利，那么以后会愈演愈烈，最终成为大的贪官。比如河南省内乡县原常委、组织部长丁甲珍任职5年间，被腐败点墨污染，先后多次“卖官”，收受他人现金200余万元。结果，葬送了自己的大好前程，最终受到法律严惩。

因此，作为公务员，应当始终保持共产党人的高风亮节，切实守住清廉底线不放松，以敬畏之心对待权，以平和之心对待利，以廉洁之心对待欲。如果我有幸成为一名公务员，无论何种时候何种情况，我要珍惜机遇，爱惜新衣，不辜负党和人民的信任，廉洁奉公，做好自己的工作，做一名合格的公务员。同时，我也相信，随着党风建设地不断深入以及各项监督机制的不断完善，部分党员干部存在的贪污腐败现象一定可以得到有力地遏制。

2013年6月24日下午内蒙古公务员面试真题及解析

1、卢梭说：人生而是自由的，而在实际生活中，却处处存在着制约，对此谈谈你的看法。

参考解析：

卢梭说：“人生而是自由的，而在实际生活中，却处处存在着制约。”对于这句话，我们应该全面地看待。

人生而是自由的，从出生的那一刻起我们就不是谁的奴隶，我们是自由的，但是由于我们是社会人，就要受到各种束缚和制约。比如：如果你是一名老师，那么你就要时刻遵守自己的师德，如果你是一名公务员，你就要时刻谨记自己的身份，要遵守各项规章制度，同时接受党和人民的监督。对于每一个公民来说，都要遵守国家的法律法规。但是，虽然我们的自由受到了制约，可正是由于这种制约和束缚，社会才得以正常的发展，每个人的自由意志才能够实现。如果这个社会，只讲自由，没有约束，那么每个人的权利、每个人的生命财产很难保障，社会秩序就很难稳定。

所以我们要正确面对这种制约，对于个人而言，要在约束中保持自由，在法律法规允许的范围内行使自己的自由及权利，同时要尊重其他个人的自由；对于国家而言，要不断完善相应的法律法规，因为只有完善的法律法规才能够保障每一个人的权利不受到侵犯，让所有人在一个良好的秩序中发展自己，实现自己的个人意志。

2、在经济建设中，一些地方的官员经常不顾当地的实际情况，提出一些不切实际的口号来宣传以产生轰动效应，提高知名度，谈谈你的看法。

参考解析：

在经济建设中，一些地方的官员经常不顾当地的实际情况，提出一些不切实际的口号来宣传以产生轰动效应，提高知名度。比如有的官员为了迎合或满足某种需要，说假话、大话、空话，甚至弄虚作假，来达到提高知名度的目的。我觉得这种现象虽然只是个别现象，但是如果不重视、不警惕、不纠正，其消极影响和后果是不可低估的，甚至可能误党误国。

我觉得之所以出现这种现象，一方面是因为部分地方官员在思想上一切从本本出发，因循守旧，固步自封，不按客观规律办事，急功近利；另一方面是因为有些地方官员常年呆在办公室，很少下基层，很少接触群众，不了解基层的实际情况。

对于这种现象，我们要想办法加以解决，我提出几点建议：

一是加强思想教育，使党员干部首先在思想上树立实事求是的办事原则，始终坚持一切为了群众、一切依靠群众，从群众中来、到群众中去的群众路线。只有切实尊重人民首创精神，倾听人民呼声，反映人民意愿，及时发现、总结、概括人民创造的新鲜经验，才能获得正确反映客观规律的真理认识，才能制定出符合客观规律的科学决策。二是在制定任何政策和方针前一定要做详实的调查研究，从而掌握全面、真实、丰富、生动的第一手材料，这样才可以使方针政策的制定更加科学和合理。总之，领导干部要本着实事求是的原则，按照实际情况，决定工作方针，不提不切实际的口号，不提超越阶段的目标，不做不切实际的事情。

对于个人而言，我也要不断提高自己的实际工作能力，本着实事求是的原则办事情，深入群众，了解基层。从实际出发，解决实际问题。